

ПИСАТЕЛИ ИЗ ЧЕХОСЛОВАКИИ В БАШКИРИИ

2207

Общественность Башкирии широко отмечает 100-летие со дня рождения выдающегося чешского писателя-интернационалиста, политкомиссара Красной Армии Ярослава Гашека.

С 31 марта в республике находились писатели из Чехословацкой Социалистической Республики Иржи Марек и Ярослав Матейка. Вместе с ними прибыли советник по культуре посольства ЧССР в СССР Отакар Голан, заместитель председателя Иностранной комиссии Союза писателей СССР В. С. Коткин, консультант по литературе Чехословакия Иностранной комиссии Союза писателей СССР Т. И. Миронова, заместитель редактора отдела сатиры и юмора газеты «Правда» И. М. Шатуновский.

Гости возложили цветы к памятнику В. И. Ленину, памятнику героям Октябрьской революции и гражданской войны, посетили Дом-музей В. И. Ленина и ленинский мемориал.

Писатели из Чехословакии были приняты секретарем обкома КПСС Т. И. Ахунзяновым. В беседе, прошедшей в теплой сердечной обстановке, он рассказал друзьям о работе областной партийной организации по выполнению решений XXVI съезда КПСС, заданий одиннадцатой пятилетки, об успехах, достигнутых трудящимися республики в развитии экономики, науки и культуры.

Гости из ЧССР побывали в городе Велебее, где встретились с участниками гражданской войны и ветеранами труда, посетили историко-краеведческий музей, памятные места, связанные с именем Я. Гашека. В педагогическом училище состоялся литературный вечер.

2 апреля в Уфе гости из Чехословакии приняли участие в литературном вечере, посвященном 100-летию со дня рождения Ярослава Гашека.

Вступительным словом его открыл председатель правления Союза писателей Башкирии А. М. Мирзагитов.

Слово о Гашеке, о непреходящем значении его творчества для многих поколений читателей произнесли Отакар Голан и И. М. Шатуновский.

На вечере выступили гости из ЧССР писатели Иржи Марек, Ярослав Матейка. Они говорили о крепнущих год от года творческих связях писателей СССР и ЧССР, о взаимовлиянии и взаимообогащении наших литератур и выразили глубокую признательность за ту благодарную память, которую хранят советские люди о выдающемся писателе-интернационалисте, за тот огромный интерес, который проявляют они к его творчеству.

На вечере выступили народный поэт Башкирии Мустай Карим, поэты Муса Гали, Гилемдар Рамазанов, Михаил Воловик, главный редактор журнала «Хэнэк» Марсель Салимов. Горячо и вдохновенно говорили они о выдающемся мастере сатиры, о его яркой героической жизни, отданной борьбе за правое дело, о связях писателя-интернационалиста с башкирской землей, где в годы гражданской войны он жил, сражался, творил. Будучи заведующим Уфимской типографией, в которой печаталась в 1918 году газета «Наш путь» — орган политотдела 5-й армии, писатель-коммунист в то же время выступал и как автор острых фельетонов.

На вечере в исполнении поэтов прозвучали стихи, воспевающие дружбу. А потом зрители увидели в зале... бравого солдата Йозефа Швейка, посмотрели сценки из знаменитого произведения в исполнении артистов Республиканского ордена Трудового Красного Знамени русского драматического театра.

Гашек и сегодня с нами. Его произведения учат любить жизнь и ненавидеть врагов, преданно и верно дружить, служить высоким идеалам.

Литературный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения выдающегося чешского писателя-сатирика, вылился в волнующий, незабываемый праздник дружбы народов, дружбы литератур.

На вечере присутствовали Председатель Президиума Верховного Совета БАССР Ф. В. Султанов, секретарь обкома КПСС Т. И. Ахунзянов.

Сегодня гости из ЧССР отбыли из Уфы.

Секретарь Уфы
Уфа

1-9
APR 1987